



Памятная дата

Никогда не исчезнет Ваш след

В понедельник 12 сентября 2016 года исполнилось бы 95 лет ветерану Великой Отечественной войны, ветерану педагогического труда, отличнику образования Николаю Ивановичу ПОЯРКОВУ.

12 сентября 1921 года в семье кузнеца Ивана Пояркова появился сын Коля. Обычное босоное детство, обычный для болховских ребят путь с Сергювской и Покровской улиц — в школу № 1, ныне — гимназия. По окончании учебы Николай поступил в Орловский индустриальный техникум. Именно здесь, по всей видимости, и был «заложен фундамент» в будущем отличного спортсмена и физкультурного организатора.

В предвоенные годы физическая культура была в почете, и Николай, как и десятки его сверстников, спешил после занятий в спортивный зал, к известному на Орловщине

пулями школьная стена, пустьрь вместо школьного сада. Но вот разбегается девчонка и метает копей! А вот и первые спортивные снаряды на площадке, легкоатлетические барьеры, которые Николай Иванович изготовил самостоятельно. Еще одна красноречивая фотография — около 30 мальчишек и девчонок с лыжами и палками вышли на очередной урок и слушают задание своего учителя.

Именно из питомцев Пояркова на протяжении почти 30 лет формировались сборные команды района по легкой атлетике, лыжным гонкам, гимнастике, плаванию. С гордос-



школе и семь лет преподавания в Болховском педучилище! Среди воспитанников: семь генералов, кандидатов и докторов наук перевалило за сотню! Особая его гордость —

до позднего вечера. Для пацанов такие мероприятия становились большим праздником. Поддержать юношей всем классом приходили девчата, перед которыми ох как не хотелось ударить в грязь лицом. Победителей и призеров чествовали потом на общешкольных собраниях, после чего они чувствовали себя национальными героями.

Ослушаться Николая Ивановича было просто нельзя. И не из-за его физической силы (ходили байки, что он кулаком убил быка), а из-за его доброты, сердечного отношения к каждому ученику, в котором он видел, прежде всего, личность. До сих пор помню уроки по лыжной подготовке. Вроде бы ничего особенного. Сначала обучение технике ходов, а затем — пять километров на лыжах по пересеченной местности. Но Поярков все делал вместе с нами, учениками. Было нелегко, но теперь понимаешь, что учитель хотел сделать нас физически крепкими, выносливыми людьми, а не просто выполнял требования школьной программы. Бежал на лыжах вместе с нами, но у нас-то было всего два урока в неделю по 45 минут, а у него — по шесть уроков каждый день... Н и - колай Иванович вырастил достойных детей. Его стар-

ший сын, Вячеслав, — кандидат технических наук, Почетный гражданин Болховского района, генеральный директор ОАО «Болховский завод полупроводниковых приборов». Его сын, Николай более четверти века работал врачом в одной из клиник Калуги. Дочь Тамара пошла по стопам родителей, воспитывает детей в одном из столичных учреждений. Почти на 12 лет Николай Иванович пережил свою супругу, прекраснейшей души человека Зою Ивановну Пояркову, всю трудовую жизнь преподававшую русский язык и литературу в средней школе № 1. Супружеская пара Поярковых служила образцовым примером для тех, кто стремился прожить жизнь в любви, мире и согласии. А как исполняла их паравальс! Их танцем восхищались болховчане.

Николая Ивановича не стало в первый день мая 2009 года. После себя он оставил яркий след, земляки свято чтут память о нем. На главной спортивной арене Болхова — стадионе «Олимпия» — заложена еловая аллея, которая названа именем Учителя. Проводятся соревнования по легкоатлетическому кроссу, посвященные памяти Н. И. Пояркова, эти старты стали традиционными...



тренеру К. Позднякову. Особенно привлекали болховского паренька гимнастика и лыжи. А потом...

Потом была война. Об этих годах бывший артиллерист Николай Поярков говорил скупно и неохотно: «Жизнь прошла в войне».

Уже в сентябре 1945 года, в трудовой книжке Николая Ивановича появляется запись: «Принят на работу председателем Болховского райспорткомитета»; а с 28 августа 1946 года он начинает свой славный трудовой путь преподавателя физвоспитания Болховской школы № 1.

...Пожелтевшие от времени фотографии. Сколько всего хранят они для нас, молодых! Изрешеченная осколками и

тью вспоминал потом Николай Иванович плеяду своих первых воспитанников, ставших чемпионами области. Среди них — В. Куржупов (плавание), Л. Ивановский, Н. Щекотихин, В. Бакалин, В. Вышлов, С. Орлова (легкая атлетика), А. Алферов (лыжные гонки). Его питомцы были разноплановыми, как сейчас говорят, универсальными спортсменами, а в основе этой универсальности лежала мощная общефизическая подготовка. Болховские школьники выигрывали даже первенства области по конькобежному спорту!

Скольким же людям привил Николай Иванович любовь к спорту, физической культуре за 34 года работы в

«Вот так мы отмечаем День физкультурника»



ученики, которые пошли по его стопам, стали тренерами, спортивными работниками, преподавателями физического воспитания. И как пример, глядят с фотографии бывшая ученица болховского педагога, а впоследствии — преподаватель Московского института физкультуры Тамара Стрельникова и ее великие студенты — хоккеисты Борис Михайлов и Геннадий Цыганков.

Мне посчастливилось быть учеником Николая Ивановича Пояркова. По прошествию многих лет осознаешь, сколько души и энергии вкладывал в физическое, нравственное и интеллектуальное воспитание подрастающего поколения наш учитель. А какие были школьные соревнования по волейболу и баскетболу! Участвовало по 15 команд, свет в спортивном зале горел

**Дорогой Николай Иванович,
Наш любимый Отец и Дед,
На родной ленинской тропочке
Никогда не исчезнет Ваш след!**

**Владимир ГЛАДКИХ,
выпускник 1974 года средней школы № 1 г.Болхова.**



На снимке: Н. И. ПОЯРКОВ (крайний справа) и сборная Болхова по футболу.

«Удачу» в закрома

В полях подсобного хозяйства ОАО «Болховский завод полупроводниковых приборов» шумно и многолюдно. Перекликаются веселой песней бригады на картофельных грядах. Впереди скоро бежит трактор, ровно выпаживая борозды, являя белому свету целые россыпи крупных и средних клубней. А две единицы погрузочного транспорта двигаются позади уборочной шеренги, принимая собранный в ведра картофель.

—Привлекли дополнительные силы с других подразделений предприятия, чтобы дружно убрать урожай. Сегодня в поле более полусотни человек, с разных цехов и отделов, а также небольшие коллективы тепличного и подсобного хозяйств. Погода сухая, жаркая, будем надеяться, что до финиша небесная канцелярия никаких неприятных перемен не преподнесет, — комментирует главный инженер подсобного хозяйства Николай Кисутин.

—С хорошим настроением выехали сегодня в поле. Радеем душой за родной завод, важно не допустить потерь ни в каком подразделении, а сельское хозяйство полностью зависит от погоды. Не ровен час дожди начнутся, жаль будет если такой хороший в поле останется, — показывают мне Татьяна Курочкина, Галина Додонова и Светлана Черноскулова крупные клубни. —Земля хорошо отделяется, картофель сухой, с удовольствием такой в закрома засыплешь!

—Каждый час дорог. Используем максимально и технические, и человеческие ресурсы. Урожайность пока более 120 центнеров с гектара, но это предварительные прогнозы, окончательное подведение итогов будет лишь тогда, когда последний клубень поступит на сортировку, — комментирует заместитель генерального директора по сельскому хозяйству — начальник цеха № 11 Игорь Зубков.

Он собирает с земли картофель и рассказывает о сортах: «Удача», «киви», «бриз», «невский» и другие. Они не подвели земледельцев. При выращивании соблюдали все технологические нормы.

—Но главное в земледелии, я считаю, — душевный подход: к земле с поклоном — она с отдачей. Урожай нас порадовал, постараемся избежать возможных потерь, — вновь вступает в разговор Николай Иванович.

В текущем году хозяйство увеличило площади под картофель: шесть гектаров отвели под пропашную культуру. Многие болховчане успели оценить его вкусовые достоинства. Собранный картофель отсортируют и отправят на хранение в подвальные помещения предприятия, затем — на прилавки магазинов и в заводскую столовую. торговой сети предприятия.

Об итогах работы подсобного и тепличного хозяйства заместитель генерального директора по сельскому хозяйству Игорь Леонидович Зубков рассказывает с хорошим настроением.

— На сегодняшний момент мы расторопно отсеялись, отпахались, убираем гречиху. Большую роль сыграл и человеческий фактор: не подвели люди, осознали важность поставленной задачи, техника не капризничала. Сейчас уверенно можно заявить: весь урожай в закромах, ждет своего часа. Несмотря на противоречивые прогнозы, я считаю, для нашего подсобного хозяйства год выдался удачным. Хорошая урожайность — на уровне средней по району — ячменя, овса, гречихи. Не прогадали с выбранными культурами, на следующий год планируем получить добрый урожай пшеницы. Реализуем гречиху на дачных участках. С помощью сортировочной установки, линии по помолу зерна для приготовления фуража успешно организовали производство по замкнутому циклу. Все это, конечно, реализовано по инициативе генерального директора Вячеслава Николаевича Пояркова, — комментирует он.

Основной потребитель нашей продукции — местное население, в интересах которого все и функционирует. Успешно развивается тепличное хозяйство, интенсивно используются посевные площади, хорошие результаты дает рыбоводство. Технические характеристики зерновых соответствуют стандартам. Конечно, немаловажную роль играет и посевной материал, и цикличность обработки, и подкормка, и своевременная борьба с сорняками, вредителями.

—Каждому в коллективе от всего сердца говорю спасибо за самоотверженный труд. С праздником! Новых вам успехов, удач, здоровья и, конечно, новых больших, богатых и щедрых урожаев! — в заключение сказал руководитель.



В память о ветеране

Спорт — это жизнь

В седьмой раз стадион «Олимпия» принимал соревнования по легкоатлетическому кроссу, посвященные памяти ветерана Великой Отечественной войны, труда и спорта Николая Ивановича Пояркова.

Он долгие годы преподавал физическую культуру в средней школе №1, был непререкаемым авторитетом, служил примером для подражания подросткам и молодежи. Болховчане уважали Николая Ивановича. Он был учителем с большой буквы, многое сделал для физического, нравственного и патриотического воспитания земляков. Вырастил неоднократных победителей соревнований районного и областного уровня по легкой атлетике, лыжным гонкам, гимнастике. О нем помнят его ученики.

Сегодня они сами воспитывают подрастающее поколение спортсменов, ставят новые рекорды, посвящают их памяти Николая Ивановича Пояркова. В честь ветерана спорта на главной спортивной арене района, стадионе «Олимпия», посажена еловая аллея и установлен памятный знак.

К этим состязаниям представители спортивной общности района относятся с трепетом. Сын Николая Ивановича, генеральный директор ОАО «Болховский завод полупроводниковых приборов» Вячеслав Поярков искренне поблагодарил участников за преданность спорту, за память о родном ему человеке, пожелал успеха на беговой дорожке, победы в честной борьбе, высоких достижений в спорте.

— Николай Иванович Поярков — настоящий патриот Родины и родного края, — отметил мастер спорта СССР по

биатлону, мастер спорта по зимнему полиатлону Николай Краснов. — Он был моим наставником, учившим разумному, доброму, вечному. Его дела живут в сердцах земляков. Своей повседневной деятельностью и кипучей энергией Николай Иванович оставил яркий след.

Успешных стартов кроссменам пожелал начальник отдела общего и профессионального образования администрации района Юрий Кавелин.

Более 60 юных спортсменов в четырех возрастных группах состязались на дистанциях 300 и 500 метров. На высшую ступень пьедестала почета поднялись: Валерия Вольнова, Станислав Дубиников (школа № 3), Елизавета Храпова (школа № 2), Пантелеймон Нещерет (школа №3), Надежда Касьянова, Олег Радзивилов, Алексей Абрамов (Болховский педагогический колледж). Победителям вручены почетные грамоты и ценные подарки.

— Замечательно, что легкоатлетический кросс, посвященный нашему земляку, стал хорошей традицией. Я с удовольствием участвую в них, неоднократно становилась победителем, — поделилась впечатлениями активная участница соревнований Валерия Вольнова. — Мой выход на спортивную дорожку в сегодняшнем состязании — дань памяти человеку, который посвятил жизнь спорту и воспитанию любви к нему у молодежи.



Впечатления от поездки

Океанариум...
незабываемые ощущения

Недавно пасмурный и дождливый выходной день мы скрасили групповым посещением в Московский океанариум. Несмотря на то, что ехать предстояло более 350 километров, они пролетели незаметно. Мы были в предвкушении посещения этого удивительного места, по дороге нас заочно познакомили с ним. И вот, переступив порог торговоразвлекательного центра «Рио», погружаемся в морской подводный мир.

Экспозицию открывает полярная зона, в которой встречаем забавных пингвинов и камчатских крабов. Благодаря экскурсоводу Ивану узнали много нового. Пингвины, то замирают, как статуэтки, то, смешно переваливаясь с ноги на ногу, прогуливаются по берегу, а потом вдруг ныряют, и тогда нет никого грациознее в подводной стихии! Только что были неуклюжими увальнями, а теперь рассекают воду по всей толще, только шлейф пузырей стелется за ними. Это уже не толстенная симпатичная птичка, это торпеда! С такой скоростью они могут не бояться даже морских леопардов — не догонят. Самый большой океанариум в Москве предоставил пингвинам такой простор, что дух захватывает.

Типичные обитатели африканского озера Малави — яркие цихлиды находятся в следующей зоне — тропиков. Здесь знакомимся с обитателями коралловых рифов. Это сообщество поразило своим разнообразием: различные виды кораллов, актиний, морских звезд, креветок, морских ежей и других обитателей. Слово небольшие пестрые окуни резвятся в прозрачной пресной воде эти удивительные представители ихтиофауны. Их окраска и поведение на-

поминают обитателей глубин Красного моря.

Никого не оставили равнодушными разноцветные карпы кои, которыми можно полюбоваться в открытом водоеме в центре зала. Не только дети, но и взрослые старались опустить руку поглубже, чтобы дотронуться до гладкой и скользкой чешуи этой красивой рыбы.

В зоне Амазонки собраны представители бассейна реки такого же названия, протекающей в Южной Америке. Нас удивили внушительные размеры арапаимы, пираньи и их родственники черные паку, опасные скаты хвостоколы и прожорливые сомы. Это очень яркая и познавательная зона, где находится всё самое интересное из того, что люди наблюдают в мире.

Далее путь лежит вдоль двух огромных аквариумов с соединяющими их тоннелями. Заходя в этот прозрачный мир оказавшись в центре подводной жизни, вокруг них: справа, слева и даже над головой проплывают огромные рыбы, акулы, черепахи и морские скаты. Они завораживают своей грацией, повадками и, зачастую, размерами.

Все тоннели изготовлены из прозрачного акрила, что дает удивительную возможность оказаться в подводном царстве и наблюдать за жизнью обитателей аквариумов изнутри, позволяя каждому получить незабываемые впечатления, ранее доступные только дайверам.

А частичку океана забрали с собой, приобретя сувенир в специализированном магазинчике, а также сфотографировались у профессионального фотографа океанариума... восхитительные фотоснимки!!!

Всего не перечислить, лучше увидеть своими глазами. У нас ощущения незабываемые!



От группы туристов Л. Феоктистова, И. Грекова, Е. Беликова и другие.

Увлечение

Любовь к двум колесам

День выдался облачным и промозглым, но на импровизированной мототрассе за городом тренировка по расписанию: погодные условия не отменяют заезда. За рулем мотоцикла мальчишки 9-10 лет: Антон Жучков и Иван Войнов. Рядом родители: Денис Жучков и Вячеслав Войнов, которые работают в ОАО «Болховский завод полупроводниковых приборов». Они выступают в качестве тренеров. Увлечение мотоспортом — занятие рискованное, поэтому с вопросом сразу обращаются к папам: нужно ли такое хобби для мальчишек?

— Мотоцикл, как и любой вид спорта, требует максимальных сил и напряжения. Занятия мотоспортом учит уважать скорость и управлять ею, объективно оценивать риски и принимать решения в сложных ситуациях, просчитывать на несколько шагов вперед действия соперника, — говорит Вячеслав Войнов, а Денис добавляет:

— Спорт приучит ребенка к дисциплине — умению слушать тренера и выполнять поставленные задачи.

Антон и Иван практически ничем не отличаются от других детей. Утром они идут в школу, потом делают уроки. А потом наступает время отдохнуть и развлечься. Но тогда как большинство ребят сидят перед телевизором с игровой приставкой или перед компьютером, они предпочитают проводить время на мототрассе — преодолевая грязь, покоряя холмы, штурмуя препятствия на двухколесном внедорожнике весом полцентнера. Рев мотора, клубы пыли... Можно не сомневаться, что шлем скрывает широкую, жизнерадостную улыбку.

— Увлечение мотоциклами у мальчишек началось не вдруг и не сразу. В этом году купили первую технику и выехали на трассу. Конечно, кто-то подумает, что такие подарки делать еще рано или опасно. Не так легко решиться стать мотоциклистом, особенно когда речь идет о детях. Родители должны хорошо обдумать целый ряд физических, эмоциональных и ментальных факторов, — рассказывают родители.

Антон и Иван не сразу сели на мотоциклы и начали кататься.

— Оба ребенка начинали учиться ездить в своем собственном темпе, и сначала они учились контролировать скорость и тормозить, — говорят отцы. — Но прошло не так много времени, и они стали ездить



все лучше и лучше, совершенствуя свои навыки.

К примеру, Вячеслав Войнов сумел избежать одной из самых серьезных ошибок — он не стал насаждать своему сыну увлечение мотоциклами только потому, что он сам очень любит ездить. Сам заядлый участник мотогонки, он не стал опережать события. И Денис считает, что интерес должен исходить от самого ребенка!

— Прежде чем вы начнете учить своих детей ездить на мотоцикле, говорит он, нужно убедиться, что они могут свободно ставить обе ноги на землю, сидя в седле байка, на котором они будут ездить. Они должны легко доставать до рычагов управления, и у них должна быть достаточная сила для того, чтобы управлять ручками. И они должны быть достаточно сильными для того, чтобы толкать мотоцикл и поднимать его с земли, — добавляют они.

Антон и Иван говорят, что они даже мысли не допускают, что заведут мотоцикл, если на них нет защитной экипировки. Но даже если бы они захотели это сделать, отцы не позволили бы им кататься без защиты. Для безопасного вождения мотоцикла соответствующая мотоэкипировка играет жизненно важную роль. Можно начать с базового комплекта экипировки, в который входят мотошлем, очки, ботинки, перчатки и штаны — этого хватит ребенку на самом начальном этапе изучения этого вида спорта. Главное желание кататься, соревноваться. Но удовольствие это, не из дешевых.

Но финансовые траты для людей увлеченных — дело второстепенное. Когда выезжаешь на трассу и захватывает дух... Кстати, на соревнованиях, посвященных дню освобождения горда Болхова, Антон Жучков и Иван Войнов смело вступили в бой за призовые места. Они впервые участвовали в подобных состязаниях, тренировались на протяжении достаточно короткого времени. По мнению специалистов, потенциал у мальчишек есть. За волю к победе и мужество ребята получили приз зрительских симпатий.

— Мы очень волновались перед выступлением, но друзья и родители нас поддерживали, все получилось удачно. Ездим для удовольствия, но мотоцикл не просто развлечение, это работа, нужно следить за его техническим состоянием, а для этого нужно изучать его устройство, — делится мальчишка. Вечерами они часто бывают в гараже, вместе с родителями возятся с «железками». У них есть определенная цель, которую они могут достигнуть, если будут делать то, что они должны делать. Развивается чувство ответственности.

— В школе учимся на 4 и 5, стараемся. Дисциплина превыше всего. Расписание тренировок составлено надолго вперед. Нужно поднагнать к следующему году, чтобы снова заявиться для выступления в соревнованиях, — мнение мальчишек единодушное.

— Когда-то у нас в городе был развит мотоспорт, хорошая трасса была, работал мотоклуб. Сейчас все позабыто и утрачено, а мы на энтузиазме поддерживаем движение. Самое печальное — отсутствие трассы. Та, которая осталась с прежних времен, заросла деревьями, та, на которой проводятся сейчас соревнования, изжила себя, так что пользуемся тем, что есть, — сокрушаются родители, выступающие в роли тренера.

А мальчишки, не обращая внимания на нас, готовятся к новому заезду. Впереди их ждут взлеты и падения, им держать марку города, бывшего когда-то известным в среде профессионалов.

Благодарность из конверта

Подарок на коралловую свадьбу

Наша семья в сентябре отмечает замечательную дату — тридцатипятилетие совместной жизни. Эту годовщину еще называют коралловой свадьбой. Было приятно получить от родного предприятия замечательный подарок. Хотелся выразить Вячеславу Николаевичу Пояркову нашу признательность и пожелать Вам здоровья и счастья, успехов во всем. Пусть Ваши силы и энергия только прирастают, все Ваши идеи реализуются! В наше непростое время трудно найти человека, способного воспринимать чужую радость как свою, и как замечательно, что такие люди все-таки есть. И мы благодарны Вам за понимание и теплоту. Ваше горячее сердце, великодушие, отзывчивость и доброта делают жизнь лучше. Желаем Вам, Вячеслав Николаевич, крепкого здоровья, счастья, успехов в профессиональной деятельности и дальнейшего процветания Вашего бизнеса. Спасибо Вам.

С уважением, семья Колгановых

Поздравляем уважаемых юбиляров:

уборщика АХО

Галата Елену Вячеславовну!

Желаем счастья и добра,
Желаем жизни полной,
Желаем радости с утра
До самой ночи поздней.
Желаем в жизни все успеть
И не стареть, а молодеть.
Здоровье, бодрость сохранить
И много-много лет прожить.



Распространяется на коммерческой основе. Цена свободная.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области Свидетельство ПИ № ТУ 57-00239 от 25 декабря 2012 года.

Учредитель: Открытое акционерное общество «Болховский завод полупроводниковых приборов» — генеральный директор Вячеслав ПОЯРКОВ

Главный редактор
Л.В. ДИКОНОВА.

Адрес учредителя, издателя, редакции:
303140, Орловская обл., г. Болхов,
ул. Карла Маркса, д. 17

Телефоны редакции:
2-30-69, 2-32-94
E-mail: oaobzpp@list.ru

1 печатный лист
Тираж 500 экз.
Заказ №2254

Газета отпечатана в АО «Типография
«Труд». 302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Тел.: (4862) 76-33-16.

Дизайн и верстка — Екатерина Дюжий

Подписано в печать: по графику — 14.00, фактически — 14.00